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Exercice 5 Soient F un R-espace vectoriel et f : E — E un endomorphisme. Soit F' C F un

sous-espace vectoriel.
1. Montrer que f~1(f(F)) = F + Ker f.

2. Montrer que f(f~Y(F)) = FNIm f.
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/6\ 2 Exercice 6 _On considére E un R - espace vectoriel de dimension finie. Soit f € L(FE) tel que
° g = gog < i‘z ) —_
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Exercice 1 On considére I’application

f:(x,y,z)€R3»—>(x—y,a:+y—z)€@

1. Quelle est la taille d’une matrice qui représente f dans des bases quelconques de R? et
R2?

2. Donner la matrice de f dans les bases canoniques de R3 et R2.

3. Donner la matrice de f dans les bases suivantes de R? et R? :

B={(-1,1,0),(1,0,1),(1,1,1)} c R} B = {(0,1),(~1,2)} C R?
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Exercice 2 On considere 'application
fila,bc) €ER® = (a+b+c)+aX +bX% +cX? € R3[X
et les familles de vecteurs
My My RPR R
. B=1{(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)} C R?, B’={1,1+T)£,1+.X2,1_-i-)\(-3}CRg[X]
~— On admet que f est linéaire et que B, B’ sont des bases respectivement de R3 et de R3[X].
1. Donner la matrice de f dans les bases B et B'.
2. f est-elle injective 7 surjective 7 bijective 7
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